

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线: 962555

爆料邮箱: qgbapp@163.com
微信爆料: 公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

一场事故使他受到众人关爱,出院后他走上回报社会的公益路 “花大哥”8年收集爱心衣物10万件

上海好心人

11年前的一场电力事故,让现年54岁的松江供电公司员工宋云飞差点丢了性命。在经历了大大小小的17次手术后,他幸运地从鬼门关逃了回来,并从此走上了一条回报社会的漫漫公益路。去敬老院慰问老人,到农民工子弟学校看望学生,帮助贫困家庭筹集衣物,带领年轻人爱心义卖……自2007年起,宋云飞渐渐从一位长期休病假在家的电力工人,成了松江区小有名气的“爱心使者”。因他在当地的网络论坛上取名“花香动人间”,宋云飞也常被大家亲切地称为“花大哥”。

祸从天降死里逃生

2004年5月27日,是松江供电公司操作班员工宋云飞终生难忘的一天。由于操作不慎,当时年近43岁的他不幸成了一场电力事故的受害者,全身近80%的皮肤严重灼伤,痛得他当场昏了过去。之后的3个月,宋云飞一直住在无菌病房接受抢救,共经历了17次手术,输血10万多毫升,最后总算转危为安。

这次意外,让宋云飞对生命有了更多的感悟:“鬼门关里走了一回,很多东西我都看透了。如果没有那么多好心人的帮助,就没有现在的我,所以我也该为别人做点事情了。”从出院的那一刻起,他便在心



宋云飞(右)戴着墨镜者带领松江供电公司的党员服务队在江虹小区参加爱心义卖
通讯员 沈峥毅 摄

里种下了一颗回报社会的种子。

回家后,宋云飞的儿子怕老爸百无聊赖,便将自己在松江当地一家网络论坛上注册的ID“花香动人间”借给了宋云飞,让他没事的时候上网逛逛。很快,宋云飞便被论坛上由松江爱心助困志愿者协会开办的“爱心家园”版块吸引,他觉得自己总算找到“组织”了,便主动联系版块负责

人要求加入他们的公益队伍。从此,他成了协会里的重要一员,走上了一条艰辛却快乐的“感恩路”。

助困助学回报社会

松江爱心助困志愿者协会,是经区民政局批准,集助困、助学、助教、助老于一体的综合性民间慈善组织。协会自2007年4月成立以

来,开展了大量的公益活动,比如每月定期看望福利院老人与病友;和社区里的独居、空巢老人结对,帮他们理发,陪他们谈心。但爱心协会毕竟只是个民间组织,平日里成员都有自己的工作,于是病休在家的宋云飞主动站了出来,成了协会的“主力军”。8年来,一批批志愿者来了又去,但作为协会的核心成员,几乎每一场活动,宋云飞都没有缺席。

爱心协会经常开展“捐衣捐物”行动,宋云飞是主要联系人,每次得到消息后,他总是第一时间去收集整理衣物。“这么多年下来,我已经跑遍了松江区的大街小巷,累计收来的衣物足有10万多件了!”值得一提的是,宋云飞有一辆小汽车,本是事故前一个月买的,但没开上几回,自己就出了工伤,车子不得不闲置。康复后,他的车摇身一变成了“爱心专车”,无论是去张泽镇蓝色港湾福利院慰问老人,还是去九亭镇民工子弟学校看望孩子,只要协会有活动,宋云飞总是义不容辞地当起义务驾驶员,他的后备箱里,也总是装着衣物、书籍和满满的爱心。

传递爱心家人支持

好在宋云飞并不孤单,如今,越来越多的年轻人在他的感召下,开始投身公益事业。前不久,宋云飞就带着公司10多位青年党员,来到江虹小区参加了一场爱心义卖。志愿者们拿出自己家中的水杯、玩偶、风

扇、书本等物品,最终筹得善款262元,全部捐给了爱心助困志愿者协会,以帮助社会上有需要的人。

在活动现场,记者注意到宋云飞双手都戴着一副薄薄的黑手套。一问才得知,在经历了植皮手术后,宋云飞的皮肤没了毛孔,排汗困难,所以他十分怕热,不能晒太阳,天再热都得穿上长袖,戴上黑手套。但即便如此,每当有人组织志愿活动,宋云飞从没有说过一个“不”字。有些老同事曾私下议论,觉得老宋太傻了:“在家休养养挺好的,也有补助拿,何苦再去干这吃力、又没钱的事呢?”但宋云飞的回答是:“我的身体里流淌着上百位恩人的鲜血,既然我接受过他们的救助,我就要懂得感恩,将爱心传递下去。”

宋云飞的默默坚持,让他的后辈也钦佩不已,松江供电公司的青年志愿者吕星辰感慨:“宋师傅是我们年轻人的榜样,做公益虽然有点累,也没什么好处,但一想到遭受过那么多痛苦的宋师傅都能如此执着,我们又有什么理由放弃呢?”宋云飞的家人也很支持他的事业,在松江区爱心协会举办的一次集体婚礼上,作为“模范夫妻”代表的宋云飞夫妇一上台便博得志愿者们满堂彩,他的妻子发言时只说了一句话:“我有幸嫁给了老宋这样的好丈夫,对于他选择的道路和理想,我和孩子不仅全力支持,而且感到骄傲。”
通讯员 沈峥毅
本报记者 房浩 罗震光

松江楼塌系承重墙遭损所致

新闻追踪

本报讯(记者 陆常青)昨天,本报A10社会新闻版报道了11日下午,松江区西霞路61号一幢三层居民楼发生倒塌,导致一对母子受伤的消息。记者了解到,相关部门初步判断事故原因系无资质装修,破坏房屋承重墙结构所致。

记者了解到,昨天凌晨,随着救援工作全部结束,消防队员已经全部撤离现场,但事发区域路段仍处于封闭状态,施工人员仍在对现场进行清理。由于前天房屋倒塌后,将附近一些供电线路破坏,导致附近

部分商户断电,经过电力工人的全力抢修,供电已基本恢复正常。

事发后,倒塌房屋内的12位居民均已被安置到附近酒店,并由工作人员上门对住户损失进行调查,并填写财物损失清单。

记者从相关部门了解到,事故中其余三分之一未倒塌的楼房也将被拆除。另外,经过市房科院和专业检测公司工作人员到场勘查后,初步得出楼房倒塌原因系未取得装修资质的施工队伍作业,破坏了房屋承重墙结构引发的。目前,倒塌房屋的房东、承租人、装修队成员等12人仍被警方控制,配合作进一步调查。



街拍
水业集团协办
http://xmaya@xmwb.com.cn

桃花羞人脸

日前开车经过鲁班路瞿溪路口绿地竟看到这种场景,有人把美丽的桃花、青青的翠竹当作晾衣架!衣衫鞋袜竟与鲜花相媲美,实在有损上海大都市形象!
王贤征 摄影报道

3岁女童半个月2次遭遗弃

父亲戒毒母亲称无力抚养将娃丢在派出所门口

本报讯(记者 徐驰 房浩)近日有市民爆料:天真烂漫的3岁女童,却在半个月后被父母2次遗弃。

记者从市民提供的照片上看到,小女孩梳着丸子头,圆圆的大眼睛非常可爱。照片上的女孩正在自己吃饭,显得很乖巧。据了解,这名叫馨馨的小女孩今年3岁,目前由周家桥派出所的民警轮流照顾。小女孩能够自己吃饭、洗手,玩,显示出超出年龄的成熟。但令人心酸的是,民警反映晚上小丫头睡着后,常

哭喊着叫妈妈,每次都要民警阿姨哄好久。

根据爆料市民提供的信息,小女孩是非婚生子,亲生父亲是有家室的人,而且有吸毒史,目前正在强制戒毒中,孩子的爷爷奶奶也已离世。而孩子的生母是外地来沪人员,无力养活孩子,连户口也没给报上。

据民警透露,小馨馨的母亲今年22岁,没有工作,这已经是她第二次将小馨馨遗弃在派出所的门口。第一次是在今年的3月27日,

后来派出所通过多方查找,找到了馨馨的母亲,并将孩子送回。

截至记者发稿,派出所方面还没办法联系上馨馨的母亲。在派出所的几天里,懂事的馨馨不吵不闹,自己吃饭、洗漱,很是乖巧。可是,毕竟派出所不具有收养孩子的条件和功能,无奈之下警方只能通知长宁区救助管理站暂时接收小馨馨。有市民希望,小馨馨的亲生父母能够尽快出现。“孩子是无辜的,父母应该尽到抚养的义务。”

男子餐馆内持刀威胁女友

据了解事情或因情而起

本报讯(记者 房浩)昨天中午11时36分,浦东南路379号金穗大厦6楼老山东鲁菜馆内发生一幕险情:一名男子持刀闯入,劫持了一名餐馆女员工,所幸经过警方全力劝说,男子最终放下刀具,事件未造成人员受伤。

据了解,事发时一名年轻男子进入该餐馆,与店内一名20多岁的女员工发生争执。在争吵过程中,男子突然掏出随身携带的一把水果刀,威胁女员工不准离开餐馆。餐馆其他员工闻讯纷纷赶来劝

说男子,但男子不为所动,并将女子带入餐馆的一处房间内,店员见状只好报警。

事发后,警方迅速赶到现场,继续对该男子进行劝说。经过民警2个多小时的耐心劝解,男子最终放下了手中的水果刀,女子这才脱困。据悉,涉事两人为男女朋友关系,事件或因感情纠纷引发。

持刀男子姓官。目前,官某已被警方控制,案件正在进一步审理调查中。